

2018  
炫动

Russia 2018  
俄罗斯世界杯

狂欢季 过瘾



前哨站

# “高卢雄鸡”力克秘鲁 “袋鼠军团”战平丹麦

6月22日 20:00 巴西VS哥斯达黎加  
“桑巴军团”志在必得

俄罗斯圣彼得堡将迎来有着“足球王国”之称的巴西和有着“加勒比海盗”之称的哥斯达黎加的对决。巴西在上一场比赛中保持着领先优势，被瑞士队扳平比分。队中不利消息是内马尔的伤势问题，当时他在队内训练只进行了15分钟，就在体能训练师的陪同下离场，期间还有摸脚、掩面的动作，可以看出内马尔现在的心情很沮丧。在第一场与瑞士的比赛中，内马尔遭到多达10次的侵犯，不知道是不是这些因素引起了旧伤复发，要知道内马尔刚刚在世界杯前接受了手术。不过内马尔的队友库蒂尼奥对他出战哥斯达黎加持乐观态度。

2014年哥斯达黎加成为“超级黑马”，在小组赛阶段击败乌拉圭和意大利，战平英格兰，从死亡之组杀出重围，最终历史性晋级八强。但今年首战即被塞尔维亚当头棒喝。从牌面上来看，哥斯达黎加是不折不扣的“草根球队”。第二场小组赛遇到的对手是实力更加强大的巴西队，哥斯达黎加想全身而退绝对是困难重重。

6月22日 23:00 尼日利亚VS冰岛  
“非洲雄鹰”急需胜利

首场比赛0:2负于克罗地亚队，“非洲雄鹰”尼日利亚队一下子被逼到绝境。由于小组赛最后一场要面对强大的阿根廷队，因此与冰岛队的比赛，尼日利亚队必须争取胜利全取3分，才有可能保留小组出线的希望。“非洲雄鹰”阵中有两名在中超踢球的球员，分别是在天津亿利效力的队长米克尔和在长春亚泰效力的前锋伊哈洛，与克罗地亚队的比赛两人都首发出场。考虑到与冰岛队的比赛尼日利亚必须取胜，本场比赛球队可能变阵双前锋阵型，伊希纳乔和穆萨将搭档锋线，而首场表现不佳的伊哈洛则可能坐在替补席上等待机会。

人口只有33万的冰岛队首次晋级世界杯决赛圈，首场比赛面对阿根廷队，冰岛队奇迹般地1:1战平对手，并且该队门将哈尔多松还在比赛中扑出了世界顶级巨星梅西主罚的点球。初次亮相世界杯的冰岛队就惊艳了全世界。该队能复制2016年欧洲杯杀进八强的神奇吗？拿下“非洲雄鹰”，是该队复制神奇必须迈出的第一步。稳健的防守是冰岛队最大的武器，当然锋线上的G.西古德森也必须为冰岛队攻城拔寨。

6月23日 02:00 塞尔维亚VS瑞士  
“瑞士军刀”利剑出鞘

塞尔维亚队拥有非常强壮的身体，但却少了当初属于前南斯拉夫队的细腻技术，打法单一和进攻手段不足是限制他们的最主要因素。本届世界杯首场比赛战胜哥斯达黎加队，塞尔维亚队为小组出线奠定了一个良好的基础，此番若能战胜瑞士队就能确保小组提前出线。当然瑞士队并不好对付，立足防守是塞尔维亚队必须做到的。

首场比赛逼平巴西队，“瑞士军刀”的实力让人眼前一亮。整体实力强劲、攻防平衡、作战能力强是瑞士队的特点。若想夺得小组出线权，“瑞士军刀”必须出鞘，不过面对防守强悍，且很有韧性的塞尔维亚队，瑞士队也要立足防守并做好打困难战的准备，只有这样才有希望抓住机会战胜对手。

本报记者 刘超峰 陈凯

新华社萨马拉6月21日电 在21日的俄罗斯世界杯C组比赛中，丹麦队在下半场攻防乏力的状态下，凭借门将舒梅切尔的出色表现，以1:1战平了攻势凶猛的澳大利亚队。

开场后的5分钟内，丹麦队就有两次机会险些破门。第7分钟，澳大利亚队解围失误，托·尤里奇禁区内接队友传球后，在两名防守队员的包夹中将球传出，埃里克森快速插上左脚射门破门，丹麦1:0领先。

先丢一球的澳大利亚队开始反击，第37分钟，澳大利亚的角球再次被丹麦队封杀，但扬·波尔森在禁区内封堵马·莱基的头球时疑似手球。主裁判当时虽未做出判罚，但在接受VAR(视频助理裁判)建议后判给了澳大利亚队点球，并向扬·波尔森出示黄牌。随后，队长米·耶迪纳克

操刀命中，扳平比分。

下半场比赛，澳大利亚完全掌控了比赛节奏，通过一系列精妙的边路传切配合对丹麦球门进行“狂轰滥炸”。而开场时进攻犀利的丹麦队则忙于应付，基本没有组织起有效攻势，后防线也失误频频。下半场比赛两队都没能攻破对方球门，最终1:1握手言和。

在叶卡捷琳堡进行的C组另外一场比赛中，法国队凭借姆巴佩的进球，以1:0战胜秘鲁队。

目前，法国队两战两胜积6分排名C组第一，丹麦队一胜一平积4分排名第二，澳大利亚队一平一负积1分列第三名，秘鲁队两战皆负积0分在小组中垫底。



澳大利亚队球员丹·阿尔扎尼(左二)与丹麦队球员托·德莱尼(左一)在比赛中拼抢



19岁的法国队球员姆巴佩(右)在比赛中庆祝进球

西班牙主帅耶罗：  
必须拿下第三场

新华社喀山6月20日电 20日的俄罗斯世界杯B组比赛中，西班牙队1:0小胜伊朗队，这也是西班牙队主帅耶罗执教后的世界杯首胜。由于比伊朗队积分仅多1分，耶罗说：“世界杯的有趣之处，就是必须赢下第三场比赛。”

这场比赛中，西班牙队几乎全部数据均占优势，但上半场未能进球，直到下半时才由科斯塔打进全场唯一的制胜球。耶罗说，比赛很辛苦，对方太多人防守，许多球员在对抗中倒地，比赛也多次中断，这样就很难控制节奏，中场休息的时候他就告诉队员要冷静，队员们拿出了看家本领。“赢一场比赛容易，但是希望能边赢球边提高。”

本届世界杯前，耶罗临时接任西班牙队主教练一职，首战3:3战平葡萄牙。战胜伊朗队是他执教后取得的首场胜利，耶罗说赢球很高兴，但是要赢得世界杯，必须做好大量付出的准备。

当日早些时候，葡萄牙队1:0战胜摩洛哥队。目前，B组西班牙队与葡萄牙队同积4分，伊朗队积3分。西班牙队第三场将对阵小组垫底的摩洛哥队。耶罗说：“第三场必将艰难，只能赢不能输。”



西班牙队主教练耶罗在比赛后与队员拥抱庆祝 新华社发

伊朗主帅奎罗斯：  
仍然有出线希望

新华社喀山6月20日电 西班牙队小胜伊朗队后，主帅奎罗斯说：“一切尚有可能，我们还有出线希望。”

此役，西班牙队在控球、传球和射门上的数据均压制伊朗队，如西班牙队17次射门有3次射正，而伊朗队5次均射偏。西班牙队传球数和成功次数均远超对手，传球成功718次，伊朗队只有152次。

奎罗斯说，来到这里就做好了战斗的准备，西班牙踢得非常好，他们学习到了很多，“我们全场士气高涨，也有几次机会。对西班牙如此强大，我的队员奋战到底，从未互相指责，从这个意义上说，我们也是胜利者。”

第62分钟，伊朗队埃扎托拉希射门成功，经VAR确认伊朗队越位在先，进球无效。奎罗斯说：“VAR早就应该使用了，它能够给足球运动带来更高的公信力。”

身为葡萄牙人，奎罗斯曾担任葡萄牙队主帅，2011年开始担任伊朗队主帅。谈及下一场比赛对手葡萄牙队，奎罗斯说，葡萄牙队有伟大的球员，是一支强队，“但是我们不会怯于进攻，对阵葡萄牙、法国或者意大利这样的球队，必须有正确的态度，昂首离开赛场。”

## 奇葩！ 主帅肩膀跑脱臼

足球比赛场上队员受伤再平常不过，主帅受伤就很少见了，当然也保不准被球员撞伤，被球、矿泉水瓶砸伤等等。不过在比赛场外，球队主帅受伤就更不常见了，而自己把自己弄伤，而且是跑伤的，简直就是闻所未闻。然而这样的奇葩事儿，还真就发生在英格兰队主帅索思盖特身上。

据说，英格兰队在日前进行了一次会议，当家索思盖特走进房间时把所有人吓了一跳——因为他的胳膊用绷带悬吊着。这究竟是怎么回事呢？按照英格兰队队医罗勃的说法是，索思盖特在英格兰队驻地边上进行10公里跑，他为了打破自己的个人纪录，一不小心把自己的肩膀弄脱臼了！

受伤的索思盖特很快前往驻地附近的医院，罗勃和当地医生一起对索思盖特进行了包扎治疗。以如此奇葩的方式受伤，索思盖特也难怪为情，他也忍不住进行了自嘲：“接下来的几天，我恐怕没法像往常一样庆祝了。”

会议上，索思盖特还不忘开玩笑：“还好我们边上有一流的医疗团队，所以我没啥问题。我破坏了他们的休息日，这很抱歉。不过，我受伤总比球员受伤好。但我还是忍不住失望，因为我当时几乎快要打破我的10公里跑纪录了。”

肩膀脱臼，还没破纪录，索思盖特真是够倒霉的，要是他的这次受伤影响了英格兰队世界杯比赛的整体计划，那才叫得不偿失呢！

本报记者 陈凯

## 悲情摩洛哥上演“天鹅之死”

以极为悲壮的方式，崇尚华丽踢法的摩洛哥队竟第一个从俄罗斯世界杯出局。

如果用西方芭蕾舞来形容，摩洛哥队在对葡萄牙的比赛中上演了“天鹅之死”；如果用东方诗词来描述，“阿特拉斯雄狮”在经历了两场占尽优势的壮丽战斗后，“死亦为鬼雄”。

C罗在机会寥寥情况下的精确冲顶是那样冷酷，成为摩洛哥队漂亮足球的终结者，不，即便是这记打破普斯卡什国际进球纪录的射门也不能彻底终结摩洛哥足球的精彩，只要世人对足球观赏性的追求不息，摩洛哥人所坚持的漂亮足球便永远不死。

在强队面前主打防守反击，这是大多数中小球队所采取的对策。然而摩洛哥人的词典里根本没有防守足球，面对首战刚刚逼平西班牙队的欧洲冠军，摩洛哥人如记者赛前预料的那样高歌猛进。在他们一浪高过一浪的狂攻面前，葡萄牙队的群星显得黯然失色，连C罗在那记灵犀一击的头球之外，长时间拿不到球的他多次被对手轻松抢断，甚至出现了罕见的离谱高射炮射门。虽然他的进球是决定性的，但从全场比赛的过程来看，为葡萄牙打进第85球的C罗在绝大多数时间被摩洛哥人的进攻踢法变成了摆设。

摩洛哥队几乎控了比赛，他们把欧洲冠军几乎踢成了一支弱旅。贝尔汉达在葡萄牙队面前尽情地展现马塞回旋和脚后跟妙传，右后卫阿姆拉巴特几乎把世界最好的左后卫、多特蒙德的格雷罗玩弄于股掌之间，齐耶赫、布索法和迪拉尔的配合令葡萄牙人疲于招架。全场比赛，摩洛哥队创造了多次绝佳机会，但他们唯一欠缺的就是临门一脚，全场与葡萄牙的射正次数之比高达10:3的他们还有贝纳蒂亚和齐耶赫在禁区内绝好角度的射门打飞或被后卫挡出——这像极了传统意义上的葡萄牙队。但自菲戈、鲁伊科斯塔和德科等英雄谢幕之后，如今的葡萄牙竟只能选择依靠C罗的个人能力打反击这样的实用战术：虽背离传统，却更有可能为他们带来荣耀。

在这场比赛里，实用主义杀死了理想主义。

从电影《卡萨布兰卡》到足球，人们总会将一种奇妙的浪漫和凄美感与摩洛哥联系在一起：1998年世界杯，首轮被挪威队逼平的摩洛哥队在最后一轮大胜苏格兰的情况下，因提前出线的巴西意外输给挪威而悲壮出局；20年后重返世界杯却被分在西班牙和葡萄牙并存的组，而首场比赛，他们在第77分钟才替补出场的前锋布哈杜兹竟在最后时刻将伊朗人的一记任意球

顶入自家大门；本届世界杯开赛前一天的国际足联大会上，此前已四次失败的摩洛哥第五次申办世界杯失败……

目前这支摩洛哥拥有自“98一代”以来最好的一批球员，比起当年拥有顶级个人技术的哈吉和巴锡尔，这支摩洛哥阵中的技术型球员除了射门能力外毫不逊色，从贝尔汉达、布索法到阿姆拉巴特，这些球员一对一的技术能力竟要胜过葡萄牙。而摩洛哥队还有未来，看看其阵中的1996年和1997年出生的小将们：不论是效力于沙尔克的天才中场哈里特、在卡昂踢球的本纳赛尔，还是效力于马拉加队的恩西西里和年仅19岁的皇马翼卫哈基米，再加上1993年出生的阿贾克斯边路发动机齐耶赫，下届世界杯上这支充满技术流天才的摩洛哥队还有卷土重来的实力。当然，要想有所作为，他们还需要重点强化射门环节。

摩洛哥队的法国籍主帅勒纳尔在赛后发布会上说：“我为我的队员们感到骄傲，我们不但进了世界杯，还证明了我们可以打出漂亮足球，整个摩洛哥都会为这支球队感到骄傲。”的确，摩洛哥可以昂首准备最后一场对西班牙的荣誉之战，也肯定可以昂首离开，毕竟他们已向世人展现了狂放的攻势足球之美，虽有憾，却无悔。新华社莫斯科6月20日电



摩洛哥队球员在比赛后

新华社发